

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Redcón: y Admón: 2025  
Dirección: 1750

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES Apartado n.º 11  
San Agustín, 7

TELEFONOS AÑO LI.—Número 15.756

Sábado 21 de Julio de 1951

Precio del ejemplar: 70 céntimos

## El nuevo presidente del Consejo de Estado se ha posesionado del cargo esta mañana

En nombre del Caudillo presidió el acto el ministro de A. Exteriores señor Martín Artajo

### Al acto asistió el Gobierno en pleno

«Es conveniente que tengamos enemigos, dijo el señor Ibáñez Martín, porque nos sirven de acicate en el cumplimiento del deber»

Madrid, 21.—A la una de la tarde ha tomado posesión de la Presidencia del Consejo de Estado el ex ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín. El acto fué presidido por el titular de la cartera de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que tenía a su derecha e izquierda a todos los miembros del Gobierno. Entre la concurrencia figuraban los subsecretarios de los distintos departamentos, el presidente interino del Consejo de Estado señor Jordana de Pozas; los ex ministros señores Benjumea y Aunós; el ex subsecretario de Justicia, señor Gómez Gil, y el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella.

Abierta la sesión por el señor Martín Artajo, el secretario del Consejo dió lectura del dictamen de idoneidad del nuevo presidente, y a continuación, del decreto de su nombramiento para titular del cargo. El señor Martín Artajo leyó la fórmula de juramento, que prestó inmediatamente el señor Ibáñez Martín, quien pasó a ocupar la derecha del ministro de Asuntos Exteriores, y éste le impuso las insignias de presidente del Consejo de Estado.

Discurso del señor Ibáñez Martín  
El nuevo presidente del Consejo de Estado pronunció un discurso en el que dijo: «Este como ninguno es el lugar más apropiado para tributar un homenaje de fervor y lealtad al

Caudillo de España, por tratarse del nuevo Estado y por ser una figura genial que ofrece en los momentos presentes la garantía más absoluta de la defensa del mundo occidental, y al que le debemos la unidad y el orden que disfrutamos. Ha sabido dignificar la autoridad y que se respete la justicia y, con su fortaleza, nos ha dado vigor en el interior y ha conquistado el respeto del exterior. España renace con entereza, y libre en estos momentos, después de la lucha que ha librado. Yo estimo, por tanto, que ahora debemos llegar a

### Muere un francés en Zarauz al intentar salvar a un niño

San Sebastián, 21.—En la playa de Zarauz, al intentar salvar a un niño que se encontraba en peligro de ahogarse, sufrió un accidente que le costó la vida al periodista francés Robert Carner, del periódico «Le Echo de Mervon», que había llegado hace unos días acompañado de su esposa y un hijo, para pasar una temporada de descanso.—Cifra.

la transformación espiritual de todos los españoles, porque habremos de vivir por y para el pueblo; el pueblo jerarquizado que está falto de muchos detalles que podemos nosotros facilitar. El esfuerzo político que os incumbe realizar debe ir pareja de esta transformación que os indico, y el Consejo de Estado, desde la altura, debe trabajar igualmente para lograr, con la transformación espiritual, la total grandeza de España. «No temáis—añadió—a los enemigos, ni en lo político ni en lo administrativo. Es conveniente tener enemigos, porque os sirven de estímulo y acicate para el mejor cumplimiento del deber. Al enemigo no cabe combatirle de otra manera que con la verdad, y la verdad de España que va se abre camino en todo el mundo, hemos de defenderla con tesón y con dignidad, porque es la verdad de España, la verdad de Franco, la verdad de nuestro Régimen, con lo que lograremos la plenitud de nuestra Patria».

Después, el señor Ibáñez Martín dedicó un sentido recuerdo en memoria de don Eduardo Callejo, que antepuso en toda su actuación política el interés público al suyo privado. Por último, pidió que gritaran con él ¡Arriba España! y ¡Viva Franco!, porque era bueno que estos gritos resonaran en los salones del Consejo de Estado.

Contestación del señor Martín Artajo

A continuación hizo uso de la palabra el ministro de Asuntos Exteriores, y dijo que le cabía la honra de dar posesión al señor Ibáñez Martín de la presidencia del Consejo de Estado en nombre del Caudillo. «El señor Ibáñez Martín—añadió—ha de ser mi jefe, porque yo soy el secretario de este organismo y, por tanto, me ofrezco a él como leal subordinado». Dedicó palabras de emoción y de despedida al señor Jordán de Jozas, que ha desempeñado la interinidad del Consejo de Estado con singular acierto, y dió la respetuosa bienvenida al nuevo presidente, diciendo que no podía destacar los títulos del señor Ibáñez Martín, porque los ha acreditado suficientemente en doce años que desempeñó la cartera de Educación Nacional. Las dotes del señor Ibáñez Martín—siguió diciendo el ministro de Asuntos Exteriores—, auguran para este alto Cuerpo una etapa de indiscutible y fecunda labor, porque su formación jurídica, su espíritu agudo y su experiencia de hombre de Gobierno le darán todo por añadir.

Aludido después a las perspectivas de labor que tiene este alto organismo, y mostró su firme confianza en que la misión inspectora y vigilancia del Consejo de Estado, regida por el señor Ibáñez Martín, estará al servicio de los altos intereses e ideales de la Patria y del Caudillo.

Grandes aplausos acogieron las palabras de los señores Ibáñez Martín y Artajo.—Cifra.

## La familia real búlgara ha llegado a MADRID

Cariñosa acogida en la estación del Mediodía

Madrid, 21.—La familia real búlgara ha llegado esta mañana a la capital, a las diez menos cuarto, procedente de Barcelona, por la estación del Mediodía. La reina madre Juana, el rey Simeón II, y la princesa María Luisa, al aparecer el tren en la estación fueron acogidos con una gran salva de aplausos, por la colonia búlgara y gran número de madrileños que acudieron a tributar un espontáneo homenaje a tan egregias personas. Fueron recibidos por el marqués de Prat, director de América, en representación del ministerio de Asuntos Exteriores, y que presentó a continuación al marqués de Hueter de Santillán, jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, que acudió a saludar a la familia real búlgara en representación del Caudillo; el primer teniente de alcalde, don Miguel Álvarez Ayuar, en representación del alcalde, que se encontraba ausente; y el jefe de protocolo del Ayuntamiento, don Pedro de Gorgolas. Los representantes municipales entregaron a la reina Juana y a la princesa María Luisa sendos ramos de flores. Entre grandes aplausos la familia real búlgara se trasladó a la sala de espera de la estación, donde se desarrollaron escenas de gran emoción, y se cantó el himno de Bulgaria.—Cifra.

## LA FUERZA DE CHOQUE DE JORDANIA, ALERTA

Se temen grandes repercusiones en todos los países árabes por el asesinato del Rey Abdullah

### REUNION DEL GOBIERNO BRITANICO

Se temen grandes repercusiones

Damasco, 21 (4 t.).—El Gobierno sirio se reunirá probablemente mañana para considerar las implicaciones del asesinato del Rey Abdullah de Jordania. En los círculos políticos de Damasco se cree que el asesinato ha de tener grandes repercusiones en todos los países árabes, y en las relaciones entre éstos y el Gobierno judío de Tel Aviv. Como se sabe, el Rey Abdullah siempre favoreció la paz con los judíos.—Efe.

La Legión árabe en estado de alerta

Jerusalén, 21 (6 t.).—La Legión árabe, la fuerza de choque de Jordania, ha anulado todos los permisos y ha colocado patrullas en las fronteras, a consecuencia del asesinato del Rey Abdullah.—Efe.

Reunión del Gobierno inglés

Londres, 21 (4 t.).—El Gobierno británico ha sido convocado para estudiar los posibles efectos de la muerte de Abdullah de Jordania. Se reconoce que la muerte del Monarca ha eliminado a uno de los principales apoyos de la política inglesa en Oriente Medio. Se teme que Jordania entre en la misma fermentación que hierve en otros países de aquella zona.—Efe.

Urge hacer del próximo Oriente una zona de firme defensa

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 21 (4 t.).—El asesinato del Rey Abdullah de Jordania convencerá a las potencias occidentales de que no se puede retrasar mucho la iniciación del programa para hacer del próximo Oriente una zona de firme defensa, en opinión de los medios diplomáticos de esta sede.—Efe.

### Modificación de plantillas de la Justicia Municipal

Gratificación complementaria de sueldo

Publicación del proyecto de ley

Madrid, 21.—Un proyecto de ley que publica el «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» número 371, propone la modificación de diversas plantillas de la Justicia municipal y la concesión al personal de la misma de una gratificación complementaria del sueldo, sin que su importe pueda exceder, en ningún caso, del 30 por ciento de los sueldos anuales asignados en 31 de Diciembre de 1950. Esta gratificación tendrá efecto retroactivo de primero de Enero del año en curso, y la gratificación del 20 por ciento señalada en concepto de indemnización por horas y trabajos extraordinarios y servicios especiales, se reputará equivalente a la complementaria, y se percibirá en la cuantía anteriormente señalada.

Las plantillas del personal que integran los Cuerpos de secretarios de la Justicia municipal, oficiales auxiliares y agentes, serán las siguientes: 37 secretarios de primera categoría, a 33.600 pesetas; 13 de segunda, a 23.800; 1.000 de tercera, a 14.000; 300 de cuarta, a 8.400; 37 oficiales habilitados de la Justicia municipal, primera categoría, 14.000; 173 de segunda, a 11.200; 1.100 de tercera, a 8.400; 25 de cuarta, a 7.000; 157 auxiliares de la Justicia municipal, de primera categoría, con 9.800; 407 de segunda, a 8.400; 500 de tercera, a 7.000; 50 de cuarta, a 6.000; 74 agentes de la Justicia municipal, primera categoría, 8.400; 97 de segunda, a 7.000; 1.000 de tercera, a 6.000, y 300 agentes de cuarta, a 6.000.

### SITUACION DE LOS RELIGIOSOS ESPAÑOLES en la CHINA COMUNISTA

No hay noticias de los vicariatos de la provincia de Fu Kien

Barcelona, 21.—Comunican de la residencia de los padres dominicos del Santo Rosario, de esta ciudad, que desde hace un mes no se tienen noticias de los religiosos de la Orden adscritos a los vicariatos españoles de la provincia de Fu Kien (China). Con respecto al vicariato central de Fouchan, se sabe que el arzobispo padre Labrador, natural de Palencia, y los religiosos y religiosas españoles e indígenas, fueron concentrados por los rojos chinos el pasado día 23 de Junio en la casa central, bajo la más rigurosa vigilancia. Únicamente se autorizó la salida de las religiosas que prestan sus abnegados servicios en los hospitales, por ser indispensable su presencia en los mismos. Del vicariato de Amoy, en el que quedan cuatro padres españoles, no se tienen tampoco noticias, ni del de Funning, en el que últimamente había sido consagrado administrador apostólico un religioso indigena.—Cifra.

## Cerca de Quitapesares un coche, matrícula portuguesa, atropelló a un ciclista

El accidente ocurrió a las cuatro de la tarde y resultó un herido de gravedad y cuatro de pronóstico reservado

A las cuatro de esta tarde regresaba de San Ildefonso un coche de turismo de matrícula portuguesa conducido por su dueño, don Alfredo Moreira Freitas, de 33 años, casado y vecindado en Oporto. En dicho coche viajaba la esposa del señor Moreira Freitas con otro matrimonio y un niño de ocho años.

En dirección opuesta marchaba, montado en bicicleta, el sargento de Artillería con destino en la Acade-

mia, don Diego Moreno Fonseca, quien, según manifestaciones de los viajeros del coche, cruzó la carretera en el momento mismo que llegaba el vehículo de motor, no siendo posible al conductor del mismo evitar el atropello. Este se produjo en forma violenta, y por efecto del brusco viraje que hizo el señor Moreira, el coche se salió de la carretera, dando dos vueltas de campana y sufriendo grandes desperfectos.

En un taxi de la capital que pasó por el lugar del accidente—inmediaciones de Quitapesares—fueron traídos los heridos a la Casa de Socorro, a cuyo Centro bélico llegaron a las cuatro y media, procediéndose inmediatamente por los facultativos de guardia, médico don Rosendo Llorente y practicante don Manuel Esteban, a la cura de los mismos. El sargento señor Moreno presentaba fuerte conmoción cerebral, heridas incisas contusas en región parietal y mal del lado izquierdo y contusiones generales de carácter grave.

A la esposa del señor Moreira, doña Silvana Ferreira Freitas, de 35 años, se la apreciaron erosiones y contusiones en cara y piernas y fractura del cubito del brazo izquierdo. A doña Aldora de Concepción Aguiar, de 30 años, se la curó de erosiones y contusiones en cara, tórax y ambas piernas, y a su esposo, don Eduardo Augusto Machado d'Almeida, de 35 años, de pequeñas erosiones en pierna derecha. Y el niño Joan Manuel Maia Freitas tenía una herida punzante en plano lateral derecho del tórax. Las lesiones de estos heridos fueron calificadas de pronóstico reservado.

Los referidos súbditos portugueses vinieron de Madrid a San Ildefonso y se dirigían a Salamanca, de donde pensaban partir, para su Patria, al término de la excursión por España, en la que habían empleado diez días. De permitirle el estado de doña Silvana Ferreira continuarán el viaje en las últimas horas de la tarde o en las primeras de mañana.

Pequeño incendio

Poco después de las cuatro de la tarde, en la calle de Perucho, se registró un pequeño incendio en un cobertizo del patio de la casa número 12 de José Zorrilla, propiedad de doña Gregoria González, Avisado el Servicio de Incendios, se presentó rápidamente y extinguió las llamas en pocos minutos.

## Continuidad política

Después de una etapa fecunda de realizaciones se ha reformado el Gobierno de España en la forma que ya conocen nuestros lectores. No se trata de una «crisis» en el sentido que a esta palabra se daba en épocas anteriores, sino de reajuste de un relevo de guardia. La reorganización ministerial no implica un cambio de política que seguirá inspirada totalmente en los principios fundamentales del Estado español. Lo que se ha realizado es un cambio de hombres al frente de algunas carteras—la mayor parte—. Un nuevo equipo que viene a trabajar por los destinos históricos e inmutables de nuestra Patria. No se trata de transformaciones que pueden considerarse esenciales. Por el contrario, hay una línea recta, una continuidad entre los hombres que han abandonado los ministerios y los que desde ahora van a regirlos. Por encima de todo está el sentido exacto de una colaboración leal al servicio de España dentro del régimen que, iniciado con el glorioso Alzamiento, continuó con la victoria de la guerra y después con la de la paz.

### 1.084 TURISTAS A BARCELONA EN UN BUQUE INGLES

Barcelona, 21.—Procedente de Náples ha llegado el buque británico «Himalaya», de 28.000 toneladas, con 1.084 turistas de la misma nacionalidad, que realizan un cruceo por el Mediterráneo. Estos han desembarcado, y se han dividido en cuatro grupos para recorrer en autocares los lugares de las cercanías más importantes, como Montserrat y otros. Mañana continuarán viaje de regreso con dirección a Inglaterra.—Efe.

terrupción alguna en la marcha ascendente de la recuperación española ni en su realidad política.

Vencidos los momentos difíciles en los que España se encontró sola frente a la necesaria reconstrucción moral y económica después de la Cruzada, se seguirá la tarea con la misma fe y con la misma voluntad de victoria. El cambio de nombres nada significa en sí mismo. Los hombres que han laborado con tanto acierto para sentar los cimientos sólidos de la reconstrucción, han cedido el paso a otros, para que nuevos artifices prosigan la tarea. Ni más ni menos puede verse en el reajuste del Gobierno español.

La referencia de la primera reunión del Gobierno no puede ser más esperanzadora. En ella se habla del dominio interior, de nuevas perspectivas consoladoras en cuanto a la industria y el Comercio, en cuanto al aumento de producción, el equilibrio de precios y de importaciones con la austeridad administrativa con el ahorro en los gastos públicos. Se seguirá activamente la política social del régimen, basada en los principios inmutables del Evangelio. Como se ve, en lo que se refiere al interior el programa de Gobierno es el mismo, porque, lógicamente, no podía ser distinto.

En lo que se refiere al exterior, sucede lo mismo. La base de nuestra diplomacia seguirá en la amistad con Portugal, con los países hispanoamericanos, a los que dimos nuestra sangre, nuestra religión y nuestro idioma y con la Liga Árabe. Pasada la época absurda de persecución padecida, las relaciones diplomáticas con otros países han entrado ya en la normalidad y ello permitirá al nuevo Gobierno el modernizar los Ejércitos «en la medida que la colaboración exterior permita». Esto y las referidas perspectivas en lo interior serán la base sobre la que la vida nacional ha de seguir su intensa labor creadora para asegurar el futuro histórico de la Patria.

Se trata, pues, de una nueva fase de Gobierno que seguirá el rumbo trazado por el anterior para acelerar la reconstrucción en todos los aspectos.

## DOS PERSONALIDADES INGLESAS SOSPECHOSAS DE TRATAR DE HUIR

La Policía se incauta de sus pasaportes

Londres, 21 (4 t.).—Los pasaportes de dos ciudadanos británicos, un profesor especializado en cuestiones atómicas y un funcionario, han sido incautados por Scotland Yard, obedeciendo órdenes del Foreign Office. No han sido revelados aún los nombres de estos dos ingleses, pero se cree que el funcionario lo ha sido, o lo es, del Foreign Office.

Un portavoz de este departamento ha manifestado que la incautación de los dos pasaportes no tiene ninguna relación con la desaparición de los dos funcionarios Donald Mclen y Guy Burgess, sino más bien se trata de una medida de precaución. Los dos británicos cuyos pasaportes han sido confiscados, y que residen actualmente en Gran Bretaña, son muy conocidos en los medios políticos y científicos, según informaciones de buena fuente.

Según la Prensa de esta mañana, que se hace eco de ciertas informaciones, los pasaportes fueron incautados en el momento en que las referidas personalidades se disponían a abandonar el aeródromo de Londres.—Efe.

# Información Local

## Clausura de los cursillos para enlaces sindicales

Durante la pasada semana ha tenido lugar en la Delegación Provincial de Sindicatos un cursillo para enlaces sindicales, que ha constituido un nuevo éxito de la Organización Sindical.

Se ha celebrado fuera de jornada de trabajo, y durante dos horas, en el transcurso de seis días, han recibido, los 25 productores que asistieron, enseñanzas de formación jurídico-laboral, social, económica y sindical, que eran explicadas con minuciosidad por un experto especializado en cuestiones sociales y económicas.

El acto de clausura estuvo presidido, en representación del delegado provincial, por el vicesecretario de Ordenación Económica, quien después de una magnífica conferencia pronunciada por el señor Píñillos Hermosilla, dirigió unas palabras a los cursillistas, haciendo resaltar la importancia de estos cursillos que tanto provecho han de reportar a los trabajadores, y aun a sus propias empresas, por lo que les encarece no pierdan el contacto con la Organización Sindical, y en especial con la escuela que se ha de instalar en breve en esta ciudad para continuar la tarea formativa y de capacitación en las materias antes enunciadas, que se pretende dar a los trabajadores.

Al siguiente día, y acompañados de los profesores del curso, visitaron los productores alumnos el museo de la S. I. Catedral, y a las dos

de la tarde se les sirvió un almuerzo en el Hogar «Francisco Franco», que presidió el delegado provincial sindical.

La favorable acogida que estos cursos tienen entre los productores, motiva el que continúe su organización, tanto en la capital como en las más importantes localidades de la provincia.

## Alerta. Casa Fermín

### CONFERENCIAS DE SEÑORAS DE SAN VICENTE DE PAUL

Mañana, 22 del actual, a las seis de la tarde, celebrará dicha Sociedad junta general en el Palacio Episcopal.

Se ruega la asistencia de todas las asociadas.

## LA MUSICA EN LOS PASEOS

Concierto número 20 de la temporada, que ejecutará la banda de música de la Academia de Artillería mañana domingo, de doce a una y media, en la plaza de Franco.

Todo son nubes, pasodoble, San José.

Caballería ligera, obertura, Suppé. Rapsodia húngara núm. 2. Liszt. Goyescas, intermedio. Granados. La Torre del Oro. Jiménez. Puenteáreas, pasodoble. Soutullo.

## FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don José de Frutos, Cronista Lecea, 6.

Para mañana, durante el día, la de don Ildefonso Moreno Herrero, Corpus, 11, y la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

Por la noche, la de don Ildefonso Moreno Herrero.

Para el despacho nocturno es indispensable la presentación de receta.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En los Padres Jesuitas

El lunes, día 23, dará comienzo la novena de San Ignacio de Loyola, por la mañana, en la misa de siete y cuarto, y por la tarde, a las siete y media, con exposición del Santísimo. Después de la reserva se dará a besar la reliquia de San Ignacio.

### En las Madres Agustinas de la Encarnación

El día 22, las Madres Agustinas de la Encarnación celebrarán en la iglesia de su convento los cultos mensuales en honor de la gloriosa Santa Rita de Casia, abogada de imposibles.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general de las señoras asociadas y de las devotas de la Santa. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, reserva, visita a la Santa y veneración de su reliquia.

### En los Padres Carmelitas

Mañana domingo, a las seis de la tarde, tomarán el santo hábito de la V. O. T. del Carmen, tres que ingresan como novicias, y otros dos novicias harán la profesión y ofrecerán sus votos al Señor. Acto seguido se dará la absolución general a todos los hermanos que asistan a dicho acto.

## Cine Juan Bravo

DOMINGO, 22 UNICO DIA

- 1.º No-Do 442 B.
- 2.º Complemento «Trabajando la tierra».
- 3.º Signé Hasso y Dick Powell, en la película norteamericana de aventuras

### OPIO

Tolerada menores

Sobre la pista de los contrabandistas de estupefacientes!

5 tarde. Butaca, 4 pesetas

8 y 11 noche. Butaca, 5 pesetas

## AVICULTORES:

Harinas de pescado, carne, huevo; conchilla, leche en polvo. Vitaminal, aceite higado bacalao, «Polvos ponedores». «Pulvis A B C D».

Hijos Abel Gonzalez

Miguel Iscar, 14. Valladolid

## PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña Petra González Manrique

Que falleció en Segovia el 22 de Julio de 1950

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

La misa que se celebre mañana, a las diez y media, en la parroquia de San Miguel, y el funeral, el día 23, a las nueve, así como la misa de ocho, el día 24, en las Madres Jesuitas, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su hija doña Cisela Gómez González; hermanos y demás familia, agradecerán la asistencia a tan piadosos actos.

## El ministro de la Gobernación aprueba el cambio de nombre de la plaza de San Agustín por el de los Caídos de Castilla

Ayer, viernes, en segunda convocatoria, por haber sido festivo el miércoles, celebró su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento. Presidió el alcalde, don Jesús María de Yraola, y asistieron los tenientes de alcalde, don Andrés García de la Barga, don Benjamín Sánchez, don Alejandro Barahona y don José Encinas; el secretario-tetra de la Corporación, señor Peláez y el interventor, señor Villaverde. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros, los siguientes asuntos:

### Alteración en los padrones

Don Samuel González Álvarez solicita, por traslado, la baja en los padrones municipales y se accede a la petición por ser preceptivo.

### El nuevo nombre de la plaza de San Agustín

Se da cuenta de que por el ministerio de la Gobernación se ha accedido a que el nombre de la plaza de San Agustín cambie su nombre por el de plaza de los Caídos y se acuerda colocar el oportuno rótulo.

### Jornal medio de un bracero

Se señala el jornal medio de un bracero en la capital en 24.73 pesetas, incluidos los impuestos.

### Reclamaciones sobre contribuciones especiales

Doña Teresa Contreras y don Joaquín Muñoz Luna, presentan reclamaciones relacionadas con las contribuciones especiales de las calles de Arias Dávila y otras. Se aprueban los informes del secretario-letrado en los que se señala que debe accederse a la primera, por ser justa, y desestimarse la segunda.

### Adquisición de lámparas

Se aprueba la propuesta del Negociado de Industria sobre la adquisición de lámparas para el alumbrado público.

Obras

Don Hilario Velázquez solicita la subida del bordillo frente a la casa número 125 de la calle de José Zorrilla, pues por las obras de pavimentación realizadas en dicha calle, penetra el agua en el interior de la casa. Se accede a lo solicitado por considerarlo de justicia.

### Instancia desestimada

Se desestima una instancia de los empresarios de las salas de espectáculos de la capital que solicitaban una reducción en el concierto por Consumos de Lujo. La Comisión aprueba el informe de la Comisión de Hacienda, que pide que se desestime la instancia y que el Ayuntamiento se ratifique en la cantidad fijada al realizarse el Concierto.

## Alerta. Casa Fermín

El jefe de Arbolado de cuenta del número de árboles que se encuentran secos en las alamedas municipales y propone su enajenación. La Comisión está conforme, fijándose el precio en 12.000 pesetas y se faculta al alcalde para que realice las gestiones precisas para dicha enajenación con las modificaciones que crea conveniente incluir para llevarlas a término.

### De Intervención

Se aprueban las facturas presentadas por Intervención para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Y termina la sesión quedando enterada la Comisión Permanente de la situación de fondos.

**Radios Iberia** Distribuidor exclusivo: **RUFINER** Juan Bravo, 34 y 36

Serie 1951. Doble conversión

## Anuncios por palabras

Hasta 10 palabras, 5,00 pesetas  
Cada palabra más, 0,40 »

<b>VARIOS</b>	<b>ALQUILERES</b>	<b>GANADOS</b>
HAGASE gestor administrativo. Como profesión, para sus asuntos o para su propia cultura. Pida detalles, acompañando franqueo, a Jurisprudencia, Jardines, 3, principal, Madrid.	HABITACIONES con cocina, temporada verano. Informes, Publicidad Races.	VACA suiza, recién parida del segundo año, con ternera, vendo. Gonzalo Santos, Pinarnegrillo.
AGENTE comercial aceptaría representación chacinera plaza Madrid. Durán, Gerona, 7. Puente Vallecas, Madrid.	<b>TRABAJO</b>	CERDOS de destete, vendo. Miraflores, 9.
ELECTRON. Radio, material eléctrico y fotográfico. Juan Bravo, 13. Segovia.	IMPORTANTE casa en Madrid necesita dependientes tejidos géneros punto, hasta 28 años. Dirigirse por escrito al señor Brea. Apartado 12.186, Madrid.	VENDO, o cambio, vaca terrena, cuatro años, por vaca suiza en producción, o de carne. Cándido San Cayo, en Gallegos.
<b>NODRIZAS Y SIRVIENTAS</b>	<b>VENTAS</b>	VENDO, a toda prueba, vaca de labor, de siete años, 22 arrobas, Vicente Seisdedos, Loviagos.
SEÑORA de 45 a 50 años, para atender a señor con hijo, buen sueldo, necesario. José Zorrilla, 99, mercería.	SE VENDE casa con corral en Palazuelos. Tratar, Pedro Lorente, en el mismo, o en Segovia, Almira, 25.	
<b>Terraza-Jardín</b>	VENTA o alquiler: salón y casas El Pensamiento, desahogado salón y vivienda. Razón, plaza Colmenares, 5, Maximino Manicó.	<b>Parque Almira</b>
Sábado 11	VENDO holandesa, abocada al tercero, gran tamaño y producción. Emilio Martín, Trescasas.	El más espléndido local con la mejor pista de baile
Domingo 7,30 tarde y 11 noche	<b>Productos</b>	Domingo 7,30 tarde
Orquesta titular con su cantor	<b>Köken</b>	Gran Orquesta Parque con su cantor Navarro
	PUBLICIDAD RACES	Entrada incluida consumición
		Señoritas, 5 pesetas
		Caballeros, 7 pesetas

**LA GAFITA DE ORO**

Presenta **TRIO de ASES**

Certina P.G. de Oro

Masago

Sicaco

CORPUS N° 5

## DEL GOLPE POR CAIDA DE CABALGADUR FALLECIO UN VECINO DE ESTEBANVELA

En la hora del mediodía del martes último y al terminar su tarea agrícola, regresaba a su domicilio, montado en una caballería, desde el paraje denominado «Las Casillas», del término municipal de Estebanvela, el vecino de dicho pueblo Demetrio Azuara Brivesca, de 29 años, casado y labrador de profesión.

En un brusco movimiento que hizo el animal el jinete fué derribado, sufriendo en la violenta caída un fuerte golpe, a pesar del cual pudo continuar el viaje. Llegado a su domicilio, recibió asistencia facultativa del médico de la localidad, D. Hermenegildo del Barrio. El infortunado Demetrio sufría una herida en la base del cráneo, falleciendo unas horas después.

Un vecino de Madrid promovió un altercado en un bar de El Espinar, al pretender apoderarse de una botella de licor

dueno del bar, don Enrique Páez Navarro, se produjo una riña en que Ricardo esgrimió un cuchillo, mudo del mostrador del establecimiento y con él hirió levemente a señor Pastor Navarro. Los otros participantes en la pelea resultaron también ligeramente contusionados.

**Su cocina tiene cucarachas porque V. quiero**

**Cucal**

Elimina hasta las del tipo "resistente"

## ESPECTACULOS PARA MAÑANA

Cine Juan Bravo.—A las 5, 8 y 11, la película «Opio» (2).

Cine Victoria.—A las 5, 8 y 11, la película «Juan Globo» (3).

Cine Las Sirenas.—A las 5, 8 y 11, la película «Un día en Nueva York» (3).

## LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 20.—Premiado 50 pesetas, número 526. Premios con 5 pesetas, los terminados en 5.

## NUEVO SERVICIO DE TENES ENTRE SEGOVIA Y MEDINA DEL CAMPO

A partir del lunes, día 23 del actual, la Renfe establece un tren automotor que saldrá de Segovia a las 17,25 para llegar a Medina del Campo a las 20,00 horas, donde se enlazará con el tren tranvía de Madrid que sale a las 20,25 para llegar a Valladolid a las 21,25.

En sentido inverso, saliendo de Valladolid a las 7,45 de la mañana, se llega a Medina a las 8,45, de donde parte el automotor a las 9,25 para llegar a Hontanares a las 11,29, donde se ha de transbordar al tren eléctrico que sale a las 11,42 para Madrid, llegando a Segovia a las 11,58.

## CINE VICTORIA

Refrigerado

DOMINGO. A las 5, 8 y 11, Butaca, 4, 5 y 5 pesetas

Entresuelo, 2, 3 y 4

## JUAN GLOBO

La película más graciosa del genial Santorini

Autorizada mayores 14 años

**ATENCION**

Casa Fermín permanecerá cerrado durante los días 22, 23, 24 y 25

## Cine LAS SIRENAS

Refrigeración ideal

Domingo, a las 5, 8 y 11, butaca, 5, 8 y 6 pesetas

Principal, 3, 4 y 3 pesetas

**UN DIA EN NUEVA YORK**

EN TECNICOLORE

DIRIGIDA POR GENE KELLY, STANLEY DONEN

Autorizada mayores 14 años

Una película espectacular y trepidante

Próximos estrenos

MENTIRA LATENTE por Bárbara Stanwick.

LA GRAN PASION, tecnicolor.

LA ESPIA DE CASTILLA, Jeanette Mac Donald

## Plaza de Toros DE SEGOVIA

El miércoles, 25 de Julio de 1951

festividad de Santiago Apóstol

**Gran corrida de beneficencia**

Organizada por la Excm. Diputación Provincial

**6 hermosos toros 6**

de la famosa ganadería de don Tomás Prieto de la Cal, antes

**VERAGUA**

ESPADAS

Pepe Dominguín

Luis Miguel Dominguín

Antonio Ordóñez

La corrida empezará a las 6 en punto de la tarde

# Detención de un ladrón de automóviles marca «Citroën»

## Confiesa haber sustraído 52 coches

### Luego los abandonaba intactos, o a falta de herramientas y equipaje

Madrid, 20.—De algún tiempo a esta fecha se venían cometiendo sustracciones de automóviles, casi todos de la marca Citroën, en ocasiones de que dichos vehículos se encontraban parados en la vía pública. Los coches eran casi siempre recuperados por la Policía gubernativa en el extrarradio y calles poco transitadas. A la mayoría de ellos les faltaban las herramientas o llaves, y otros aparecían intactos. Establecidos con perseverancia y discreción los correspondientes servicios por los Agentes de la Brigada de Investigación Criminal y Policía de Tráfico, han conseguido detener al extraño y contumaz delincuente autor de los repetidos robos de automóviles en el momento en que intentaba apoderarse de un Citroën en la calle de Serrano, esquina a la de Juan Bravo. Se le ocuparon cinco llaves arregladas para abrir las puertas de los automóviles.

El aludido llamase Antonio Sánchez Aguilera «El Lenteja», de 28 años, casado, chófer, natural de Procuña (Jaén), el cual como único antecedente tiene el haber sido detenido por tentativa de hurto en un piso.

Interrogado hábilmente, confesó haber sustraído 52 coches, agregando que la herramienta la vendía a varios individuos, así como los objetos y paquetes que existían en el interior de algunos de los automóviles. Respecto a los coches de los que no sustraía nada, dice «El Lenteja» que se apoderaba de ellos sin otro propósito que el de utilizarlos para pasear.

Se descubrió también que los compradores, no de buena fe, de los accesorios y objetos diversos, son Manuel Garzón Trilla, que vive en Arganzuela, 7, y Domingo Ibáñez González, habitante en Espino, 4, los que han sido detenidos.

Se han recuperado gran cantidad de herramientas, máquinas fotográficas, un aparato de radio y ropas de valor considerable.

# Alerta. Casa Fermín

ULTRALAS

terior de algunos de los automóviles. Respecto a los coches de los que no sustraía nada, dice «El Lenteja» que se apoderaba de ellos sin otro propósito que el de utilizarlos para pasear.

Se descubrió también que los compradores, no de buena fe, de los accesorios y objetos diversos, son Manuel Garzón Trilla, que vive en Arganzuela, 7, y Domingo Ibáñez González, habitante en Espino, 4, los que han sido detenidos.

Se han recuperado gran cantidad de herramientas, máquinas fotográficas, un aparato de radio y ropas de valor considerable.

# EL PRINCIPE NAIF, REGENTE DE JORDANIA

(Viene de la página 4).

que actuó como mediador en Palestina.

Bunche dijo que conocía y respetaba al Soberano asesinado. «Este crimen—dijo—representa otro trágico episodio en la historia del Oriente Medio».

Al hablar de la figura del Monarca desaparecido, el doctor Bunche dijo que el Rey Abdullah era una personalidad única en el mundo moderno. «Era filósofo y poeta—añadió—pero también era de carácter realista y dotado de una gran astucia política. Fue uno de los hombres más amables que he conocido. En todas mis relaciones con él sobre la disputa de Palestina, se mostró amistosamente razonable y como hombre en cuya palabra podía confiarse. Deseo un completo éxito y un reinado feliz y estable al nuevo Rey».—Efe.

**Identificación del asesino**

Amman, 20.—La Policía ha conseguido identificar al asesino del Rey Abdullah. Su verdadero nombre es Mustafa Chukri El Aho, de veintinueve años de edad, con residencia en Jerusalén y sastre de profesión.

El criminal pertenecía a una organización nacionalista árabe, y en su domicilio han sido halladas numerosas bombas de mano.

El cadáver del Rey Abdullah ha sido trasladado al palacio real de esta ciudad.—Efe.

**El nombre del Gran Muftí mezclado en el hecho**

Londres, 20.—Según las informaciones llegadas a Londres, el asesino del Rey Abdullah de Jordania era, al parecer, un terrorista a sueldo del Gran Muftí de Jerusalén, exilado.—Efe.

**Penosa impresión en Gran Bretaña**

Londres, 20.—Ha causado una penosa impresión en toda Inglaterra el asesinato del Rey Abdullah de Jordania, muy respetado y estimado en este país.

En los círculos oficiales no se oculta el temor de que este suceso tienda

# La Vuelta Ciclista a Francia

## El calor y la sed causaron gran sufrimiento a los corredores en la etapa de ayer

### Coppi sufrió un desvanecimiento y llegó después de cerrado el control

Montpellier, 20.—La etapa de hoy ha constituido un verdadero calvario para los 77 concurrentes que continuaban la prueba, los cuales sufrieron mucho los efectos del calor y de la sed.

En esta etapa hubo la gran sorpresa del desfallecimiento de Coppi, que llegó a la meta muy fatigado, treinta y tres minutos después de Koblet, víctima del calor y de una afección intestinal.

Como el número de retrasados era superior al 15 por 100, los comisarios decidieron ampliar el plazo de cierre del control, siendo este acuerdo el que ha salvado a Coppi.

**Clasificación de la etapa**

1. Koblet (Suiza), 5-27-14; 2. Marinelli (Isla de Francia-Noroeste); ídem; 3. Geminiani (Francia), ídem; 4. L. Lazarides (Francia), ídem; 5. Barbotin (Francia), ídem; 6. Bartali (Italia), 5-31-28.

**Clasificación general**

1. Koblet, 91-9-37; 2. Geminiani, 91-11-9; 3. L. Lazarides, 91-18-6; 4. Bauvin, 91-22-58; 5. Bartali, 91-27-44; 6. Lauredi, 91-29-51; 7. Barbotin, 91-32-25; 8. Bobet, 91-32-31; 9. De Mulder, 91-33-36; 10. Ockers, 91-34-56; 11. Diederich, 91-35-17; 12. Bernardo Ruiz, 91-36-36; 13. Magni, 91-36-55.

La clasificación de los españoles es la siguiente:

43. Serra, 92-30-59; 45. Rodríguez, 92-42-22; 56. Massip, 93-3-1; 58. Langarica, 93-7-22; 65. Gual, 93-22-57.

# Shirley Temple paga una multa

Washington, 21 (4 t.).—Una joven de extremada belleza acudió a satisfacer una multa de cinco dólares por haber aparado su automóvil demasiado cerca de una boca de incendios. Al abonar la multa dió su nombre: señora de Charles Black. Hasta hoy no se ha dado cuenta la Policía de que se trataba de la conocida estrella cinematográfica Shirley Temple. Esta artista ha permanecido varios días en la capital, acompañada de su esposo, oficial de la Marina norteamericana.—Efe.

# Guía médica

**Odontólogos y Clínicas**

**HERNANDO RODRIGUEZ**  
Medicina general. Vías digestivas. Rayos X  
Consulta de 3 a 5  
Juan Bravo, 10, 2.º Teléfono 1436 (Censura Sanitaria S. G. 112)

**MANUEL HERRERO MARTIN**  
Especialista en niños. Rayos X  
Consulta de 3 a 6  
Plaza del Corpu, 8, principal, B  
Teléfono 1841. Segovia. (C. S. 21)

**N. ALCALAYA OVEJERO**  
Médico dentista  
Consulta diaria de 11 a 2 y de 4 a 7  
Juan Bravo, número 2 (Edificio Banco Castellano) Segovia, Teléfono 2009

**MARIANO ROMERO BECERRIL**  
Especialista en enfermedades de la piel, venéreo, sífilis y hernias  
Aparatos NOTTON para contención de hernias. Consulta diaria. Cervantes, núm. 38, Segovia. Teléfono 1437 (Censura Sanitaria S. G. 3)

**LUIS F. JARDON**  
Director por oposición del Dispensario Antituberculoso  
Pulmón y corazón  
Rayos X  
Consulta: Martes, miércoles, jueves y viernes, de 12 a 2 y de 4 a 6, en San Clemente, 7, 2.º, derecha (Censura Sanitaria S. G. 81)

# ASESINARON A UN HOMBRE CONFUNDIENDOLE CON UN BANDOLERO

## Siete personas han sido detenidas

Madrid, 20.—En la Dirección General de Seguridad facilitaron la siguiente nota:

«En la madrugada del día 21 de Diciembre de 1948, en una de las calles de Noguejas, pueblo de la provincia de León, fue hallado en estado preagónico un hombre. Recogido y asistido, falleció horas después sin poder articular una sola palabra. La muerte sobrevino a consecuencia de brutal apaleamiento. Identificado el cadáver resultó ser el de Manuel Morán Parra, vecino de Castrocontrigo, localidad distante cuatro kilómetros de la anteriormente citada.

El juez de Instrucción de La Ráfieza solicitó de la Dirección General de Seguridad fuese designado personal especializado de la Brigada de Investigación Criminal, y para el lugar del suceso salieron un inspector y un agente de dicha brigada. La labor policial, en principio, resultó muy dificultosa por diversas causas, y una de ellas porque entre los habitantes de ambos pueblos existían de antiguo resentimientos derivados de litigio sobre bienes comunales. Se supo que hacia la indicada fecha habían hecho acto de presencia en dicha comarca algunos bandoleros. Los funcionarios de la Policía gubernativa han logrado averiguar que la noche del crimen el infortunado Morán trató de regresar a su pueblo después de haber estado en Noguejas, pero cómo una intensa nevada no le dejase continuar la marcha, decidió refugiarse en casa de uno de los vecinos de Noguejas, y creyendo éste que su vi-

# ¿Lleva Sherman a Washington las contrapropuestas españolas?

(Viene de la página 4)

drid creen que existe una buena oportunidad para que se llegue a un acuerdo. Se da por supuesto de que, antes de que España llegue a una decisión formal, consultará con Portugal».—Efe.

# Un grupo de diputados franceses presenta una moción

París, 20.—La Unión de Diputados Independientes y Campesinos se reunió esta mañana en la Asamblea Nacional bajo la presidencia de Paul Reynaud, y aprobó por unanimidad una moción en la que se consigna la siguiente declaración: «Extrañados por la actitud de ciertos partidos en cuanto a la política exterior francesa respecto a España, no podemos admitir que esta política quede subordinada a cualquier ideología y esperamos que responda únicamente a los intereses nacionales y, sobre todo, a las necesidades de la defensa de Occidente».—Efe.

# EL ALMIRANTE SHERMAN LLEGA A NAPOLES

Londres, 21 (1 t.).—El almirante Sherman, jefe del Estado Mayor de la Marina norteamericana, ha llegado a Nápoles, donde conferenciará con el almirante Carnev, comandante en jefe del sur de Europa de la organización atlántica, que le recibió al descender del avión.—Efe.

Una fecha: 25 de Julio. Una obra: «Ayuda Juvenil». Una realidad: albergues, preventorios, ayuda sanitaria, becas de estudio, orientación en el trabajo. Colabora en esta labor de la Sección Femenina prestando tu aportación económica en la Cuestación de Juventudes.

# Motores Diesel

de gasolina, industriales y agrícolas. Alternadores nuevos garantizados. BLU-MAQUINARIA ELECTRICA Carmelo Gil, 4. Teléfono 13433 BILBAO

**ELIMINE** sus dolores con 

**CARNET NACIONAL DE IDENTIDAD**  
información gratuita, trámite y gestión rápida, honorarios mínimos, encargue su obtención en OFICINAS PROVENCIO, Gestoría Administrativa, Colón, 3, teléfono 1849, SEGOVIA.

**CASA GONZALEZ**  
Máquinas punto 10 por 60, cuatro golpes palanca, precio sin competencia, en domicilio con profesora. Olivar, 14. Madrid

**Maquinaria para madera y metales**  
Casa especializada en máquinas para la madera. Grupos riego. Motores eléctricos, gasolina, diesel. Molinos para grano y yesos. Herramientas. Facilidades de pago  
Bilbao — ASIMER, S. A. — Madrid  
Talleres propios, Ferraz, 8

**Próxima inauguración**  
del gran establecimiento totalmente reformado de  
**Confecciones Germán Elías**  
Teléfono 1827 Juan Bravo, 36

# BOXEO

## Romero venció al inglés Fairclough por k. o.

Manchester, 20.—El campeón español de los pesos gallos, Luis Romero, ha vencido por k. o., en el cuarto asalto, a Jackie Fairclough, de Preston. El encuentro se había concertado a diez asaltos.

Romero ha dejado que Fairclough tenga la iniciativa en el primer asalto. En el segundo, Fairclough, a pesar de los fuertes golpes que Romero le ha dirigido al cuerpo, se ha esforzado por alcanzar a Romero en la cara, dirigiendo sus golpes a los ojos principalmente.

En el tercer asalto, Fairclough ha logrado colocar algunos buenos golpes en la cabeza al español, pero éste, tras de ser amonestado por golpe bajo, ha ido cansando gradualmente al británico.

Al comienzo del cuarto asalto, Romero ha derribado a su contrincante, contando el árbitro hasta ocho pero Fairclough se ha levantado a tiempo, para continuar la pelea. A renglón seguido, el español ha elevado su ataque, dirigiendo ahora los golpes a la cabeza de su contrario, a quien ha derribado nuevamente, logrando la victoria por k. o.

# LUCHA LIBRE

## El mejicano Jalisco no pudo con el «Tarázn español»

Méjico, 20.—El luchador español Eduardo Bonada ha vencido por abandono del contrario, en el segundo asalto, al mejicano Jalisco Gómez, en la pelea de fondo de la reunión de lucha libre disputada sobre la pista del Arena Coliseo, de la capital mejicana.

LA SEÑORA  
**D.ª Beatriz Hernández de Martín**  
Falleció en Segovia el 21 de Julio de 1951 a los 42 años de edad.  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
**R. I. P.**

Su desconsolado esposo don Antonio Martín (del comercio); hijos Santiago y Antonio Martín Hernández; padre don Severiano Hernández Calle; madre política doña Faustina Hernández (viuda de S. Martín); hermanos don Antonio (del comercio), doña Isabel, don Mariano (del comercio), doña María Cruz, don Severiano y don Francisco Hernández Aguilera; hermanos políticos doña Andrea Martín, don Eugenio Matesanz (del comercio), don Bonifacio Herranz, don Mariano Carretero (del comercio), doña María Illanas, doña Carmen Antón, doña Agueda y doña María Martín Hernández (del comercio), don Lucinio Herrero Velasco y don Juan Siso Fernández; tíos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, día 22, a las diez de la misma, desde la casa mortuoria, Caño Grande, número 2, al cementerio del Santo Angel, y al funeral que se celebrará el lunes, día 23, a las diez, en la parroquia de Santa Eulalia, así como a la misa de privilegio que se rezará el martes, a las diez, en la misma iglesia, por lo que les quedarán agradecidos.

**hispano olivetti**  
Academia de Mecanografía sobre olivetti (máquina oficial), alquiler de máquinas y copias. Cesión de máquinas para exámenes en cualquier punto de España, por organización olivetti. Máquinas para escribir oficina y portable. Sumadoras «Restytsuma». Reparaciones, accesorios. Abonos servicio mecánico a domicilio.  
Concesionario exclusivo: ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23

**LABRADORES**  
No dejes que el gorgojo o coco disminuya y desvaloree vuestros productos. Esterilizar vuestras cosechas con  
**BOBOLINA**  
(Patentado)  
En cuarenta y ocho horas quedarán radicalmente exterminados todos los parásitos y sus larvas. Hacemos demostraciones y ofrecemos toda clase de garantías. Es sumamente económico.  
Solicitar folletos e información gratuita.  
Exclusiva para esta provincia:  
**VIUDA DE JOSE FERNANDEZ RODRIGUEZ**  
Daoiz, 23.—Teléfono 1304.—Segovia  
o a sus agentes en los diferentes pueblos.

**Calzados Matias**  
QUINCENA DE REGALOS  
Zapatos a mitad de su precio  
Juan Bravo, 18 Teléfono 14-85

**CALDAS DE OVIEDO**  
Reumatismo, catarros, post-gripe  
**GRAN HOTEL**  
Habitaciones con agua corriente caliente y fría, moderna galería de baños.  
1.º de Julio a 30 de Septiembre. (C. S. 3804)

**hispánico olivetti**  
Academia de Mecanografía sobre olivetti (máquina oficial), alquiler de máquinas y copias. Cesión de máquinas para exámenes en cualquier punto de España, por organización olivetti. Máquinas para escribir oficina y portable. Sumadoras «Restytsuma». Reparaciones, accesorios. Abonos servicio mecánico a domicilio.  
Concesionario exclusivo: ALBERTO GONZALEZ. San Francisco, 23

**Calzados Matias**  
QUINCENA DE REGALOS  
Zapatos a mitad de su precio  
Juan Bravo, 18 Teléfono 14-85

## Nuestro Gobierno impondrá una severa administración de los gastos públicos

Se esforzará en estabilizar los precios y continuará la política de aumento de la producción

Continuará los trabajos de carácter industrial y las obras públicas nacionales de rentabilidad inmediata

Serán propulsadas las obras de colonización y de grandes y pequeños regadíos

Se activará el armamento y modernización de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire

## En el primer Consejo del nuevo Gobierno, el Caudillo hizo un examen de la situación general de Europa y Asia

Madrid, 21.—El ministro de Información y Turismo facilitó ayer a los periodistas la siguiente nota: «En el palacio de El Pardo y bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado, se reunió en la tarde de ayer el primer Consejo de ministros del nuevo Gobierno. En el orden de la política exterior, el Caudillo hizo un detenido examen de la situación general de Europa y Asia, de la gran crisis que el mun-

do padece y de su repercusión en España. En el orden de la política interior, se pasó revista a los grandes problemas nacionales, y a los esfuerzos realizados en los últimos tiempos para llegar a esta hora en que, superadas las dificultades de los años más duros y difíciles, se ofrecen a la nación, desde todos los puntos de vista, halagüeñas perspectivas. Se acordó concentrar los esfuerzos

del Gobierno en la estabilización de los precios, continuando la política de aumento de la producción, la regulación de las importaciones y la creación de una sólida base de reserva. Asimismo se acordó continuar los trabajos de carácter industrial, acrecentar la producción minera en cuanto beneficie nuestra balanza de pagos y nuestra economía e intensificar las obras públicas nacionales de rentabilidad inmediata y las indispensables para satisfacer la demanda de la mano de obra disponible en las provincias, según los planes de ordenación económica social.

Declara igualmente el Gobierno su propósito de propulsar en nuestra agricultura las obras de colonización y de grandes y pequeños regadíos, al mismo tiempo que se incrementará la producción y los rendimientos por todos los medios; proseguir la difusión y perfeccionamiento de los seguros sociales en orden a su más completa eficacia, y frenar, en el aspecto monetario, toda tendencia al exceso de dinero, susceptible de elevar los precios. Para alcanzar este último objetivo se acentuará la más severa administración de los gastos públicos, con el fin de evitar cualquier repercusión desfavorable sobre la economía nacional. Al mismo tiempo serán atentamente vigiladas, para atajar todo intento especulativo, las actividades del crédito con la cooperación de las entidades que lo conceden.

Es propósito del nuevo Gobierno seguir la política de difusión de la cultura, tan eficazmente emprendida en las etapas anteriores y ampliar, a través de los Institutos Laborales, la formación de nuestros productores, asociándolos de este modo a la gran obra de transformación de España. En este mismo orden de la cultura se buscará una más perfecta colaboración entre las instituciones de enseñanza públicas y privadas y se fomentará la creación de técnicos para el mejor servicio de la nación. Con objeto de incrementar más rápidamente su eficacia, se acordó activar el armamento y modernización de nuestros ejércitos de Tierra, Mar y Aire en la medida que la colaboración exterior permita.

Por último, el Gobierno se propone continuar la política de intensificación de relaciones con la nación portuguesa y de amistad con todos los pueblos, especialmente con los americanos y los árabes, tan unidos a España por los vínculos de la sangre, la historia o la fe.»

## La familia real búlgara llega a El Escorial

«Este es un país de hidalguía», dice la Reina madre

Se muestra emocionada por las atenciones que vienen recibiendo

San Lorenzo de El Escorial, 21.—A las once de esta mañana han llegado la Reina Juana de Bulgaria, su hijo el Rey Simeón y la princesa María Luisa, con su séquito, y el marqués de Prats, en representación del ministro de Asuntos Exteriores y su esposa. Fueron recibidos por el alcalde, quien ofreció a la Reina madre un ramo de flores. Seguidamente los egregios viajeros pasaron a las habitaciones del hotel a tomar un aperitivo. S. M. la Reina Juana, emocionada, ha manifestado al alcalde que este es un país de hidalguía, y que estaba agradecidísima por todas las atenciones recibidas.—Cifra.

## LLEVA SHERMAN A WASHINGTON las contrapropuestas españolas

La posibilidad de un acuerdo bien acogida en los medios parlamentarios de los Estados Unidos

## Los círculos norteamericanos de Madrid expresan su optimismo

Madrid, 21.—El diario «Ya» publica hoy una crónica de su correspondiente en Londres, cuyo último párrafo dice así: «Entre tanto, todos los senadores y diputados a quienes los periodistas preguntaron, han saludado con palabras de aprobación la noticia de que España y América pueden formar, antes de mucho, un pacto. Todos, una excepción.»

## LLEVA SHERMAN A WASHINGTON LAS CONTRAPROPUES- TASTAS ESPAÑOLAS?

Londres, 20.—La agencia Reuter transmitió anoche la siguiente noticia fechada en Madrid: «Los círculos españoles mantenían hoy silencio acerca de las conversaciones entre

Franco y Sherman. Pero la impresión en la capital española es que Sherman regresa a Washington con las contrapropuestas de España a gestiones norteamericanas para tener bases estratégicas en España. Los círculos norteamericanos de Madrid expresan su optimismo acerca de las conversaciones entre

(Continúa en la página 3)

## El Príncipe Naif, Regente de Jordania

El asesinato del Rey Abdullah pudiera ser un gran golpe para la estabilidad en la región de O. Medio

Pésame del Caudillo al Príncipe Regente, y del ministro de Asuntos Exteriores al Gobierno jordano

## Ha llegado a Amman el cadáver del Rey

Amman, 21 (1 t.).—Reina gran emoción en el pueblo jordano por el asesinato de su Rey, que era considerado como el padre de todos. El pueblo no creyó que había ocurrido el fatal suceso hasta que se facilitó un comunicado oficial después de haberse reunido el Gobierno. Las tiendas cerraron sus puertas y la multitud se concentró en las calles. El cadáver del Soberano ha sido trasladado por vía aérea antes de transcurrir una hora del asesinato y llevado a palacio en una ambulancia.—Efe.

## PESAME DEL CAUDILLO

Madrid, 20.—Con motivo del asesinato del Rey Abdullah, S. E. el Jefe del Estado ha dirigido al Príncipe Naif, hijo del Monarca y Regente de Jordania, el siguiente telegrama: «Dolorosa y profundamente emocionado por el asesinato de Su Majestad el Rey Abdullah, ruego a vuestra Alteza excepte los sentimientos de mi más sincero pesar por la pérdida de tan buen amigo e insigne Soberano, cuyo recuerdo perdura en mi ánimo y en el del pueblo español, que toma parte conmigo en su dolor.—Francisco Franco, Jefe del Estado español.»

## PESAME DEL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid, 20.—A su vez, el ministro de Asuntos Exteriores ha enviado al ministro de Negocios Extranjeros de Jordania el siguiente despacho: «Reciba vuestra excelencia el testimonio de mi más profundo sentimiento por el asesinato de Su Majestad el Rey Abdullah, rogándole se sirva elevarlo a S. A. R. el Príncipe Naif en nombre del Gobierno español y en el mio propio.—Alberto Martín Artajo.»

Cómo fue asesinado el Rey Abdullah Amman, 20.—El Rey Abdullah fue asesinado a las doce y media de la mañana, cuando hacía su entrada en la mezquita de Omar, de Jerusalén. El asesino, escondido detrás de la puerta, disparó al pasar el umbral el Monarca. Inmediatamente fue muerto, a su vez, por uno de los guardianes del Rey. La ceremonia religiosa que se celebraba quedó suspendida.—Efe.

## El Emir Naif, Regente

Amman, 20.—El Consejo de ministros ha decidido conferir la Regencia al segundo hijo del Rey Abdullah, Emir Naif, en ausencia del heredero de la corona, Emir Talal, que se halla en Ginebra reponiendo su salud.—Efe.

## Naif jura la Constitución

Amman, 20.—El Príncipe Naif, que asume la Regencia, ha jurado la Constitución. Las fronteras de Jordania están cerradas y sometidas a estrecha vigilancia.—Efe.

## Ley marcial en Jerusalén

Jerusalén, 20.—Inmediatamente de asesinado el Rey Abdullah, el gobernador de Jerusalén la Vieja proclamó la ley marcial en la ciudad.

La muerte del Rey hachimita ha producido gran reacción en los centros dirigentes israelitas, que dicen que el finado era «la única personalidad razonable de la Liga Árabe, con quien cabía entenderse». En Israel se considera por lo general que el drama puede tener graves consecuencias. Se prevé que el Gabinete judío se reuna sin pasar muchas horas, con el fin de estudiar la situación y su probable evolución.—Efe.

## Pánico en El Líbano

Beirut, 20.—La noticia de la muerte del Rey Abdullah, de Jordania, ha provocado pánico en la capital libanesa. Ha cerrado el comercio y se han producido manifestaciones y disparos.—Efe.

## Un gran golpe para la estabilidad del Oriente Medio

París, 20.—El asesinato del Rey Abdullah, dicen fuentes autorizadas, puede ser un gran golpe para la estabilidad del Oriente Medio y para

los intereses británicos en aquella zona. Un portavoz del ministerio francés de Asuntos Exteriores dijo que Francia «se ha conmovido con el asesinato», pero que todavía es demasiado pronto para comentar los efectos del crimen en el Oriente Medio.—Efe.

## Comentarios en Washington

Washington, 20.—El asesinato del Rey Abdullah de Jordania se califica aquí como «un duro golpe» a los intereses occidentales en el Oriente Medio. Se señala que el Monarca asesinado, apoyado por Gran Bretaña, presidía uno de los Gobiernos más estables del Oriente Medio.

Se teme en los círculos diplomáticos de esta capital que el asesinato del Rey Abdullah origine actos de violencia en aquella zona.—Efe.

Bunche hace un elogio del Soberano no muerto. Sede de las Naciones Unidas, Nueva York, 20.—«Me ha conmovido profundamente la noticia del asesinato del Rey Abdullah», manifestó el doctor Ralph Bunche, director del departamento de Tutela de las Naciones Unidas.—Efe.

(Continúa en la página 3)

## Demostraciones violentas en centros industriales de Checoslovaquia

Reside la causa en las reducciones de salarios y en la escasez de alimentos

Nueva York, 21 (1 t.).—Según informaciones fidedignas recogidas por los círculos de refugiados checos, se han producido violentas demostraciones en centros industriales de Checoslovaquia hace unos veinte días, consecuencia de reducciones de salarios y de la escasez de alimentos. En las ciudades de Pilsen y Ostrava resultaron muertos algunos obreros y también hubo disturbios en Aladno y Moat.

En Kladno—sigue la información—la Policía se negó a disparar sobre la multitud, y los trabajadores dispersaron a las milicias comunistas.

Se añade que, como consecuencia de la crisis de alimentos, han sido sometidos a depuración el ministro de Agricultura, Duriá, y el ministro de Alimentación, señora Jancovcová. Se espera que el ministro de Comercio, Krajcía, sea depuesto de su cargo en una próxima depuración.—Efe.

## ¡ALERTA, FRANCIA!

En los Estados Unidos--se dice en París--no deben haber quedado americanos. Todos a Europa

Irún. (Servicio especial de nuestro periódico).—La frase pertenece al arzobispo de Canterbury, pero la repiten a coro los franceses, especialmente en París:

«En América—decía Su Gracia el alto dignatario de la Iglesia anglicana—no debe haber ya americanos.»

Y efectivamente, todas las revistas de los Estados Unidos se muestran acordes en que es París la mayor capital yanqui fuera de los territorios de la Unión. Este año han llegado cincuenta mil más que en 1950, y eso que los vientos bélicos que soplan de Corea, quitaron a muchos turistas vacilantes su afán de asomarse a nuestro continente.

QUE ENCUENTRAN LOS AMERICANOS EN LA CAPITAL FRANCESA? Lo mismo que años anteriores, salvo una cosa: una abundancia de agua nunca vista: ha llovido cuatro pulgadas más que en año alguno desde 1873.

Para los visitantes se organizó principalmente el bilingüismo de París. No hubieran tenido tan aguda la vista los historiadores para desprender de la oscura prehistoria francesa la aparición de la vieja Lutecia en el firmamento histórico, si no hubiera existido la consigna de atraer a todo trance a los candidatos—que ellos creen—multimillonarios norteamericanos.

Por eso, los americanos encontraron lo de siempre: conciertos, bailes, carreras de caballos, «concours d'elegance», los mismos que aparecieron en años anteriores.

LA HISTORIA está siendo ex-

plotada en toda la línea. No sólo se ha representado el bilingüismo de París, con un descendiente de Lafayette en cabeza, sino que se han resucitado aquellas otras épocas históricas de la capital francesa, que pudieran revestir mayor encanto para los turistas.

Y así, estos tienen, por ejemplo, en San Honorato, reproducciones en salones de la época de Luis XVI. Y en otras partes, se encuentran recompuestas todas las elegancias decadentes y picantes de la época de Luis XV. El visitante americano puede llevarse todos los trajes y vestidos de aquella época, cuidadosamente confeccionados, conforme a las ideas que sobre aquellos reinados tiene el siglo XX.

LOS FRANCESES NO SE SIENTEN SATISFECHOS. Esas americanas, a pesar de que los hoteles han instalado los últimos modelos automáticos, venidos del otro lado de nuestro continente, sobre el lavado mecánico, esas americanas lavan sus medias de nylon y todas las clases de ropa en sus habitaciones. Encuentran además muy caras las consumiciones en los cabarets: una botella de champán, por obra y gracia del centenario de París, cuesta un veinticinco por ciento más cara que el año pasado.

Y hasta las mismas francesas parecen hartarles a los americanos con gran disgusto de los propios franceses: en las «boites», desaparecen las muchachas del país, para dejar el lugar a las «girls» sajonas.

LOS AMERICANOS ven a Francia y a París, no obstante su afán de diversión, en sus rectas dimensiones. Para ellos Francia está controlada por el comunismo; para ellos, este país es «neutralista hasta la exageración». Y sigue teniendo este país un claro predominio estaliniano.

LA CONCLUSION ES ESTA: que en Francia, un obrero de cada tres, está dispuesto a sabotear su país en favor de los rusos si estallase una guerra. Y que, por lo tanto, lo mejor no será generalizar conflicto alguno en Europa.

¿Es para esto, para lo que se han sembrado los dólares a manos llenas en esta tierra estéril?

## Crédito norteamericano de 7,5 millones de dólares para los ferrocarriles españoles

Washington, 20.—El Banco de Exportación e Importación anuncia la apertura de un crédito no superior a siete millones y medio de dólares al sistema ferroviario español.—Efe.

AGRADECIMIENTO DEL COMANDANTE DEL «EMPIRE STATE»

Bilbao, 20.—El comandante del buque-escuela norteamericano «Empire State» ha enviado desde Rotterdam sendas comunicaciones a los distintos centros oficiales, en las que da las gracias por las atenciones que con los marinos se tuvieron durante su estancia en Vizcaya y se hacen votos por la prosperidad de España.—Cifra.

## 40 grados a la sombra en Córdoba

Córdoba, 20.—Hoy ha aumentado el calor considerablemente. El termómetro ha marcado 40 grados a la sombra y 48 al sol.—Cifra.

Libros, revistas, impresos de larga tirada, trabajos comerciales

encárguelos en los talleres de

# EL ADELANTADO